
 
 
 
 

   1صفحة | 
 

 

 للأيتام بجمعياتنتائج الدراسة المسحية لنماذج العمل والأنشطة الموجهة 
 البر الخيرية بمنطقة جازان



 
 
 
 

   2صفحة | 
 

 المقدمة 

 القى الاستبيان الضوء على عدد من الجوانب والخدمات هي:  
 حجم الموارد البشرية وما يقابلها من أعداد المستفيدين.   -1
 مستوى التنظيم الإداري وشمل النماذج الإدارية وقواعد البيانات.   -2
 الأنشطة والخدمات المقدمة من حيث الكم والنوع.   -3

   المسحية: أهداف الدراسة   -
على واقع عمل جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان للوقوف من خلال هذه الدراسة على نقاط القوة والضعف وتحديد   الإطلاع

الاحتياجات لغرض تطوير الممارسات والخدمات المقدمة للأيتام عن طريق تنفيذ مشروع نوعي يعمل على تطوير جانبين من الجوانب 
 الإدارية وهما:  

  الأيتام.تأهيل موظفي وحدة  -1
  الوحدة.تطوير نماذج العمل في  -2

   الدراسة:منهجية  -
 استخدام أداة التحليل بالمحتوى وكان ذلك في تحليل حجم الموارد البشرية وما يقابلها من أعداد المستفيدين    -1
وكان ذلك في تحليل مستوى التنظيم الإداري وقواعد البيانات والأنشطة والخدمات المقدمة من  تر استخدام أداة تحليل ليك -2

  والنوع.حيث الكم 
 الأهداف.الربط بين البيانات واستخراج نتائج متنوعة وفق  -3
   الدراسة.التركيز على ما يحقق أهداف  -4
 .  جمعية(  30) عددها شملت عينة الدراسة جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان حيث بلغ  -5
   جازان.اختيار إجراء الدراسة باستخدام الروابط الالكتروني عن طريق المخاطبة الرسمية لجمعيات البر الخيرية بمنطقة  -6

   .التقرير.وستأتي نتيجة التحليل للدراسة في الصفحات التالية من 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

   3صفحة | 
 

 حجم الموارد البشرية وما يقابلها من أعداد المستفيدين.  : القسم الأول  •
 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان وجود وحدة للأيتام  -1

 (1جدول رقم )

 النسبة % التكرار وجود وحدة للأيتام في الهيكل التنظيمي للجمعية 
 % 53.0 16 نعم
 % 47.0 14 لا

 % 100.0 30 المجموع 
   %47ة، بينما بوجود وحدة للأيتام في الهيكل التنظيمي للجمعي  أجابوامن أفراد العينة  %53من الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه 

 التنظيمي. يوجد لديهم وحدة أيتام في الهيكل لا 

 (1شكل رقم )

 

 

 

 

 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

لانعم

53%

47%

لتنظيمي للجمعية ا لهيكل  ا م في  وجود وحدة للأيتا

نعم لا



 
 
 
 

   4صفحة | 
 

 جازان: البر الخيرية بمنطقة  جمعياتعن برامج الأيتام في  عدد الموظفين المسؤولين -2

 (2جدول رقم )

 النسبة % التكرار عدد الموظفين المسؤولين عن برامج الأيتام في الجمعية 
 % 60 18   1موظف 

 % 40 12 موظفين اثنين فأكثر 
 % 100.0 30 المجموع 

   

، بينما  موظف واحد فقطأن عدد الموظفين المسؤولين عن برامج الأيتام في الجمعية  أجابوا  %96.7ل البياني أدناه نجد من الجدول أعلاه والشك
 فأكثر.موظفين اثنين  أجابوا بوجود 40%

 

 (2شكل رقم )
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   5صفحة | 
 

 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان عدد المفرغين منهم للعمل في برامج الأيتام -3

 (3جدول رقم )

برامج الأيتام من إجمالي عدد  عدد المفرغين منهم للعمل في 
 الموظفين في الجمعية 

 النسبة % التكرار

 % 14 4 لا يوجد مفرغين 
 % 46 14 فقط  1

 % 40 12 اثنين فأكثر
 % 100.0 30 المجموع 

   

من   %46بينما   الأيتام،مفرغين للعمل في برامج موظفين  من الجمعيات لا يوجد لديها  %14من الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه نجد 
 مفرغين. اثنين فأكثر موظفينلديهم  %40وهناك  مفرغ،واحد الجمعيات لديها موظف 

 (3شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان  مشاريع الأيتام فيفي تنفيذ  عدد المتطوعين المتعاونين -4

 (4جدول رقم )

 النسبة % التكرار عدد المتطوعين المتعاونين في تنفيذ مشاريع الأيتام في الجمعية

 % 93.3 28 50أقل من 
 % 3.3 1 150إلى  101من 

 % 3.3 1 100إلى   51من 
 % 100.0 30 المجموع 

   

، بينما  50أقل من  عدد المتطوعين المتعاونين في تنفيذ مشاريع الأيتام في الجمعية لديهم %93.3والشكل البياني أدناه هناك في الجدول أعلاه 
 . 150إلى  101لديهم أكثر من  %3.3وكذلك  .،100إلى  51المتطوعين لديهم عدد  %3.3هناك 

 (4شكل رقم )
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   7صفحة | 
 

 الأيتام: في خدمة  البر الخيرية بمنطقة جازان جمعياتسنوات خبرة  -5

 (5جدول رقم )

 النسبة % التكرار سنوات خبرة الجمعية في خدمة الأيتام 
 % 30.0 9 10أقل من 

 % 53.3 16 20إلى   10من 
 % 16.7 5 وأكثر  21من 

 % 100.0 30 المجموع 
   

ن بأ  %30  أجابالجمعية في خدمة الأيتام، حيث  الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول سنوات خبرة   
 . سنة 20من أن عدد السنوات أكثر   %16.7 أجابسنة، و  20إلى  10  أجابوا أنهمن %53.3، بينما  10نوات أقل من عدد الس

 

 (5شكل رقم )
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 (: الأيتامستيعابي للجمعية من الإ )العدد في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانخط الكفاية   -6

 (6جدول رقم )

 النسبة % التكرار خط الكفاية )العدد الاستيعابي للجمعية من الأيتام( 
 % 63.3 18 500أقل من 
 % 6.7 2 1000أكثر من 

 % 3.3 1 لا يوجد عدد محدد 
 % 3.3 1 مفتوح

 % 23.3 7 1000إلى  500من 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  أجاب ابي للجمعية من الأيتام(، حيث  ستيعى سؤال حول خط الكفاية )العدد الإالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة عل
ن أجاب أ  %23.3بينما  عدد محدد،    يوجدلا  أنه    أجاب  %3.3و  ،1000أكثر من    أنه  أجاب  %6.7بينما    يتيم،500اقل من    أنه  63.3%

 يتيم. 1000إلى  500العدد من 

 (6شكل رقم )
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   9صفحة | 
 

 جازان: في جمعيات البر الخيرية بمنطقة   عدد المستفيدين الأيتام -7

 (7جدول رقم )

 النسبة % التكرار عدد المستفيدين الأيتام في الجمعية 
 % 86.7 26 500أقل من 
 % 10.0 3 1000أكثر من 

 % 3.3 1 1000إلى  500من 
 % 100.0 30 المجموع 

   

اقل    أنه  %86.7  أجابدين الأيتام في الجمعية، حيث  الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول عدد المستفي
 مستفيد.  1000إلى  500من أنهأجاب  %3.3و مستفيد،1000من أكثر  أنه أجاب %10بينما  مستفيد، 500من 

 

 (7شكل رقم )
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 : اللذين تخدمهم جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانأعمار الأيتام  -8

 (8جدول رقم )

 النسبة % التكرار أعمار الأيتام اللذين تخدمهم الجمعية 
 % 73.3 22 سنة  18أقل من 
 % 3.3 1 سنة  18أكثر من 

 % 23.3 7 كلاهما 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  أنه   %73.3  أجاباللذين تخدمهم الجمعية، حيث    الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول أعمار الأيتام
 من كلا الفئتين العمريتين.  أنه %23.3 أجابسنة، و  18أكثر من  أنه أجاب % 3.3سنة، بينما  18اقل من 

 

 (8شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانالذين تخدمهم  الأيتام -9

 (9جدول رقم )

 النسبة % التكرار الأيتام الذين تخدمهم الجمعية 
 % 50.0 15 الفقراء
 % 50.0 15 كلاهما 
 % 100.0 30 المجموع 

   

ا تخدم الفقراء إنه  %50  فأجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول الأيتام الذين تخدمهم الجمعية،  
 أنها تخدم الفقراء وغير الفقراء. أجاب %50منهم، بينما 

 

 (9شكل رقم )
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   12صفحة | 
 

 

 مستوى التنظيم الإداري وشمل النماذج الإدارية وقواعد البيانات .  : القسم الثاني  •
 : الاجتماعي في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان للباحث ه ذج عمل معتمدانم  -1

 (1جدول رقم )

 النسبة % التكرار نموذج عمل معتمد للباحث الاجتماعي 
 % 6.7 2 لا يوجد 

 % 3.3 1 محايد 
 % 46.7 14 يوجد 

 % 43.3 13 بشدة يوجد 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  أجاب الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد نموذج عمل معتمد للباحث الاجتماعي، ف
 بشدة.  أنه يوجد %43.3 أجاب، و أنه يوجد %46.7وأجاب سؤال، أبدوا حياداً تجاه ال %3.3، بينما يوجد لا أنه  6.7%

 

 (1شكل رقم )
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   13صفحة | 
 

 

 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان نموذج عمل معتمد لرضا المستفيد  -2

 (2جدول رقم )

 النسبة % التكرار نموذج عمل معتمد لرضا المستفيد 
 % 23.3 7 لا يوجد 

 % 16.7 5 محايد 
 % 40.0 12 يوجد 

 %20.0 6 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد نمو   أجاب ذج عمل معتمد لرضا المستفيد، فالجدول أعلاه والشكل 
 بشدة.  أنه يوجد %20وأجاب ، أنه يوجد % 40وأجاب أبدوا حياداً تجاه السؤال،  %16.7، بينما يوجدلا أنه   23.3%

 

 (2شكل رقم )
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   14صفحة | 
 

 

 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان المستفيدين الأيتاملائحة  -3

 (3جدول رقم )

لائحة المستفيدين الأيتام )لائحة تنظم طريقة التعامل مع الأيتام  
 النسبة % التكرار المستفيدين من الجمعية(

 % 30.0 9 لا يوجد 
 % 10.0 3 محايد 
 % 33.3 10 يوجد 

 % 26.7 8 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

لمستفيدين الأيتام )لائحة تنظم طريقة لوجد لائحة ت تالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان
،  بوجودها    %33.3  أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، و   %10، بينما  يوجدلا  أنه    %30  أجابتام المستفيدين من الجمعية(، فالتعامل مع الأي

 بشدة.  أنه يوجد %26.7 أجابو 

 (3شكل رقم )
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 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان نموذج للكفلاء -4

 (4جدول رقم )

 النسبة % التكرار نموذج للكفلاء 
 % 6.7 2 لا يوجد 

 % 6.7 2 محايد 
 % 43.3 13 يوجد 

 %43.3 13 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

،  يوجد لا  أنه    % 6.7  أجابللكفلاء، ف  الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد نموذج
 بشدة.  أنه يوجد %43.3، كذلك أنه يوجد %43.3 أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، و  %6.7كما  

 

 (4شكل رقم )
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 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان خاصة بكل مشروعنماذج  -5

 (5جدول رقم )

 النسبة % التكرار نماذج خاصة بكل مشروع من مشاريع الأيتام 
 % 16.7 5 لا يوجد 

 % 3.3 1 لا يوجد بشدة 
 % 13.3 4 محايد 
 % 36.7 11 يوجد 

 % 30.0 9 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

كل مشروع من مشاريع الأيتام،  البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد نماذج خاصة بالجدول أعلاه والشكل  
، كذلك أنه يوجد  %36.7  أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، و  %13.3بشدة، و يوجدلا  أنه  أجاب %3.3، وهناك لا يوجدأنه  %16.7 أجابف

 بشدة.  أنه يوجدأجاب  30%

 (5) شكل رقم
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 :في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان قواعد بيانات الأيتام -6

 (6جدول رقم )

 النسبة % التكرار قواعد بيانات الأيتام الكترونيا  
 % 10.0 3 لا يوجد 

 % 3.3 1 محايد 
 % 36.7 11 يوجد 

 %50.0 15 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  % 10  أجاببيانات الأيتام الكترونياً، ف  يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد قواعدالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه  
 بشدة.  أنه يوجد %50وأجاب ، أنه يوجد %36.7وأجاب أبدوا حياداً تجاه السؤال،  % 3.3لا يوجد، وأنه 

 

 (6شكل رقم )
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 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان قواعد بيانات الكافلين  -7

 (7جدول رقم )

 النسبة % التكرار قواعد بيانات الكافلين الكترونيا  
 % 20.0 6 لا يوجد 

 % 10.0 3 محايد 
 % 30.0 9 يوجد 

 % 40.0 12 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  % 20فأجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد قواعد بيانات الكافلين الكترونياً،  
 بشدة.  أنه يوجد  %40وأجاب ، أنه يوجد %30وأجاب أبدوا حياداً تجاه السؤال،  %10، ويوجدلا أنه 

 

 (7شكل رقم )
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 الداعمين:قواعد بيانات  -8

 (8جدول رقم )

 النسبة % التكرار قواعد بيانات الداعمين الكترونيا  
 % 23.3 7 لا يوجد 

 % 20.0 6 محايد 
 % 16.7 5 يوجد 

 % 40.0 12 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

 %23.3فأجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد قواعد بيانات الداعمين الكترونياً،  
 بشدة.  أنه يوجد %40وأجاب ، أنه يوجد %16.7وأجاب أبدوا حياداً تجاه السؤال،  %20، ويوجدلا أنه 

 

 (8شكل رقم )
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 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان التحديث الدوري لقواعد البيانات  -9

 (9جدول رقم )

 النسبة % التكرار التحديث الدوري لقواعد البيانات
 % 3.3 1 محايد 
 % 56.7 17 يوجد 

 % 40.0 12 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  % 3.3الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تحديث الدوري لقواعد البيانات، هناك  
 بشدة.  أنه يوجد %40وأجاب ،  أنه يوجد %56.7 أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما 

 

 (9شكل رقم )
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 الأنشطة والخدمات المقدمة من حيث الكم والنوع.  : القسم الثالث •
 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان خدمة صرف سلة اليتيم -1

 (1جدول رقم )

 النسبة % التكرار خدمة صرف سلة اليتيم الغذائية شهري  
 % 23.3 7 لا يوجد 

 % 13.3 4 محايد 
 % 33.3 10 يوجد 

 % 30.0 9 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

لغذائية شهرياً، هناك الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد خدمة صرف سلة اليتيم ا
 بشدة  أنه يوجد %30وأجاب ، أنه يوجد %33.3 أجابا حياداً تجاه السؤال، بينما أبدو  %13.3لا توجد، وهناك   أجاب أنه 23.3%

 (1رقم )شكل 
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 : في جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان خدمة صرف الكساء لليتيم  -2

 (2جدول رقم )

 النسبة % التكرار خدمة صرف الكساء لليتيم 
 % 10.0 3 لا يوجد 

 % 3.3 1 محايد 
 % 43.3 13 يوجد 

 % 43.3 13 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

أجاب    % 10ف الكساء لليتيم، هناك يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد خدمة صر الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه  
 بشدة.  أنه يوجد %43.3وأجاب ، أنه يوجد  %43.3 أجابا حياداً تجاه السؤال، بينما أبدو  % 3.3لا توجد، وهناك أنه 

 (2شكل رقم )

 

 

 

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

يوجد بشدةيوجدمحايدلا يوجد

1سلسلة 10.00%3%43.30%43%

10.00%

3%

43.30%43%

ور
ح
لم
 ا
ن
وا
عن

عنوان المحور

خدمة صرف الكساء لليتيم

لا يوجد محايد يوجد يوجد بشدة



 
 
 
 

   23صفحة | 
 

 

 : الخيرية بمنطقة جازانجمعيات البر في  خدمة مصروف اليتيم الشهري -3
 (3جدول رقم )

 النسبة % التكرار خدمة مصروف اليتيم الشهري
 % 13.3 4 لا يوجد 

 % 6.7 2 محايد 
 % 33.3 10 يوجد 

 % 46.7 14 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  % 13.3الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد خدمة مصروف اليتيم الشهري، هناك  
 بشدة.  أنه يوجد  %46.7وأجاب ، أنه يوجد %33.3أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما  %6.7لا توجد، وهناك  أجاب

 

 (3شكل رقم )
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 :جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  المساهمة في شراء منزل للأيتام -4
 (4جدول رقم )

 النسبة % التكرار المساهمة في شراء منزل للأيتام 
 % 60.0 18 لا يوجد 

 % 20.0 6 محايد 
 % 13.3 4 يوجد 

 % 6.7 2 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

أجاب    % 60للأيتام، هناك    يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد مساهمة في شراء منزلالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه  
 بشدة.  أنه يوجد %6.7وأجاب ، أنه يوجد  %13.3أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما   %20لا توجد، وهناك  أنه

 

 (4شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي للأيتام   المساهمة في سداد إيجار المنزل -5

 (5جدول رقم )

 النسبة % التكرار المساهمة في سداد إيجار المنزل 
 % 20.0 6 لا يوجد 

 % 16.7 5 محايد 
 % 43.3 13 يوجد 

 % 20.0 6 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

أجاب   %20داد إيجار المنزل، هناك  سؤال حول ما إذا كان يوجد مساهمة في سالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على  
 بشدة. أنه يوجد  %20وأجاب ، أنه يوجد %43.3أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما  %16.7لا توجد، وهناك  أنه

 

 (5شكل رقم )
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 : جازانجمعيات البر الخيرية بمنطقة في للأيتام  المساهمة في ترميم المنزل -6
 (6جدول رقم )

 النسبة % التكرار المساهمة في ترميم المنزل 
 % 16.7 5 لا يوجد 

 % 10.0 3 محايد 
 % 53.3 16 يوجد 

 % 20.0 6 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

أجاب   %16.7 ترميم المنزل، هناك  الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد مساهمة في
 بشدة.  أنه يوجد %20وأجاب ، أنه يوجد  %53.3أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما   %10لا توجد، وهناك  أنه

 

 (6شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي للأيتام  المساهمة في صيانة المنزل  -7
 (7جدول رقم )

 النسبة % التكرار المنزل )سباكة، كهرباء( المساهمة في صيانة 
 % 30.0 9 لا يوجد 

 % 6.7 2 محايد 
 % 46.7 14 يوجد 

 % 16.7 5 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  أجاب أنه  % 30في صيانة المنزل، هناك  الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد مساهمة 
 بشدة.  أنه يوجد %16.7وأجاب ، أنه يوجد %46.7أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما  %6.7لا توجد، وهناك 

 

 (7شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي في  تأثيث المنازل للأيتام -8
 (8جدول رقم )

 النسبة % التكرار تأثيث المنازل للأيتام
 % 20.0 6 لا يوجد 

 % 10.0 3 محايد 
 % 50.0 15 يوجد 

 % 20.0 6 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

لا    أجاب أنه %20المنازل للأيتام، هناك  الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تأثيث
 بشدة.  أنه يوجد % 20وأجاب ، أنه يوجد  %50أجاب أبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما  %10توجد، وهناك 

 

 (8شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  توفير الأجهزة المنزلية للأيتام -9
 (9جدول رقم )

 النسبة % التكرار توفير الأجهزة المنزلية للأيتام
 % 13.3 4 لا يوجد 

 % 6.7 2 محايد 
 % 53.3 16 يوجد 

 % 26.7 8 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  % 13.3الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد توفير الأجهزة المنزلية للأيتام، هناك  
 بشدة.  أنه يوجد  %26.7وأجاب ، أنه يوجد %53.3أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما  %6.7لا توجد، وهناك  أجاب

 

 (9شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  صيانة الأجهزة المنزلية للأيتام -10
 ( 10جدول رقم )

 النسبة % التكرار صيانة الأجهزة المنزلية للأيتام 
 % 53.3 16 لا يوجد 

 % 3.3 1 لا يوجد بشدة 
 % 13.3 4 محايد 
 % 13.3 4 يوجد 

 % 16.7 5 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  % 53.3الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد صيانة الأجهزة المنزلية للأيتام، هناك  
أنه   %16.7وأجاب ، أنه يوجد %13.3أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما  %13.3لا توجد بشدة، وهناك  أجاب %3.3لا توجد، و أجاب
 بشدة.  يوجد

 (10شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  المساهمة في سداد فواتير الكهرباء للأيتام -11
 ( 11جدول رقم )

 النسبة % التكرار المساهمة في سداد فواتير الكهرباء للأيتام
 % 20.0 6 لا يوجد 

 % 16.7 5 محايد 
 % 46.7 14 يوجد 

 % 16.7 5 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

ناك الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد مساهمة في سداد فواتير الكهرباء للأيتام، ه
 بشدة.  أنه يوجد %16.7وأجاب ، أنه يوجد %46.7أجاب أبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما  %16.7لا توجد، وهناك  أجاب 20%

 

 (11شكل رقم )
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 :جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  المساهمة في سداد فواتير الماء للأيتام  -12
 ( 12جدول رقم )

 النسبة % التكرار المساهمة في سداد فواتير الماء للأيتام 
 % 56.7 17 لا يوجد 

 % 10.0 3 لا يوجد بشدة 
 % 10.0 3 محايد 
 % 13.3 4 يوجد 

 % 10.0 3 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

فواتير الماء للأيتام، هناك  إذا كان يوجد مساهمة في سداد  العينة على سؤال حول ما  أدناه يوضحان إجابات  البياني    الجدول أعلاه والشكل 
وأجاب  ،  أنه يوجد  %13.3أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما    %10لا توجد بشدة، وهناك أيضاً    أجاب  %10لا توجد، و  أنه  أجاب  56.7%

 بشدة.  يوجدأنه  10%

 (12شكل رقم )

 

 

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

يوجد بشدةيوجدمحايدلا يوجد بشدةلا يوجد

56.70%

10%10%
13.30%

10%

ور
ح
لم
 ا
ن
وا
عن

عنوان المحور

لماء للأيتام ا تير  د فوا المساهمة في سدا

لا يوجد لا يوجد بشدة محايد يوجد يوجد بشدة



 
 
 
 

   33صفحة | 
 

 

 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  المساهمة في سداد فواتير الاتصالات للأيتام -13
 ( 13جدول رقم )

 النسبة % التكرار المساهمة في سداد فواتير الاتصالات للأيتام 
 % 73.3 22 لا يوجد 

 % 10.0 3 لا يوجد بشدة 
 % 10.0 3 محايد 
 % 3.3 1 يوجد 

 % 3.3 1 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

هناك الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد مساهمة في سداد فواتير الاتصالات للأيتام،  
وأجاب  ،  أنه يوجد   %3.3أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما    %10لا توجد بشدة، وهناك أيضاً    أجاب  % 10لا توجد، و أنه  أجاب   73.3%
 بشدة.  أنه يوجد 3.3%

 (13شكل رقم )
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   34صفحة | 
 

 

 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  المساهمة في شراء سيارة للأيتام -14
 ( 14جدول رقم )

 النسبة % التكرار المساهمة في شراء سيارة للأيتام
 % 76.7 23 لا يوجد 

 % 20.0 6 لا يوجد بشدة 
 % 3.3 1 محايد 

 % 100.0 30 المجموع 
   

  % 76.7الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد مساهمة في شراء سيارة للأيتام، هناك  
 أبدوا حياداً تجاه السؤال.  %3.3لا توجد بشدة، وهناك  أجاب %20لا توجد، وأنه  أجاب

 

 (14شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي   للأيتام المرضىاستقدام عاملة منزلية  -15
 ( 15جدول رقم )

 النسبة % التكرار استقدام عاملة منزلية للأيتام المرضى 
 % 73.3 22 لا يوجد 

 % 20.0 6 لا يوجد بشدة 
 % 6.7 2 محايد 

 % 100.0 30 المجموع 
   

  الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد استقدام عاملة منزلية للأيتام المرضى، هناك 
 أبدوا حياداً تجاه السؤال.  %6.7لا توجد بشدة، وهناك  أجاب %20لا توجد، وأنه   أجاب 73.3%

 

 (15شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي   للأيتام المرضىاستقدام ممرضة  -16
 ( 16جدول رقم )

 النسبة % التكرار استقدام ممرضة للأيتام المرضى 
 % 73.3 22 لا يوجد 

 % 16.7 5 لا يوجد بشدة 
 % 10.0 3 محايد 

 % 100.0 30 المجموع 
   

  % 73.3الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد استقدام ممرضة للأيتام المرضى، هناك  
 أبدوا حياداً تجاه السؤال.  %10لا توجد بشدة، وهناك  أجاب %16.7لا توجد، وأنه  أجاب

 

 (16شكل رقم )
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 :جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي   المرضىاستقدام سائق للأيتام  -17
 ( 17جدول رقم )

 النسبة % التكرار استقدام سائق للأيتام المرضى 
 % 73.3 22 لا يوجد 

 % 20.0 6 لا يوجد بشدة 
 % 6.7 2 محايد 

 % 100.0 30 المجموع 
   

  % 73.3الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد استقدام سائق للأيتام المرضى، هناك  
 أبدوا حياداً تجاه السؤال.  %6.7لا توجد بشدة، وهناك  أجاب %20لا توجد، و أنه أجاب

 

 (17شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  تأمين المواصلات للأيتام -18
 ( 18جدول رقم )

 النسبة % التكرار تأمين المواصلات للأيتام 
 % 66.7 20 لا يوجد 

 % 13.3 4 محايد 
 % 13.3 4 يوجد 

 % 6.7 2 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  أجاب  %66.7الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تأمين المواصلات للأيتام، هناك 
 بشدة.  أنه يوجد %6.7وأجاب ، أنه يوجد %13.3أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما  %13.3لا توجد وهناك أيضاً  أنه

 (18شكل رقم )
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 :جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  سداد الديون للأيتام -19
 ( 19جدول رقم )

 النسبة % التكرار سداد الديون للأيتام 
 % 56.6 17 لا يوجد 

 % 13.3 4 لا يوجد بشدة 
 % 6.7 2 محايد 
 % 16.7 5 يوجد 

 % 6.7 2 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

  أنه  أجاب % 56.6الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد سداد الديون للأيتام، هناك 
أنه    %6.7وأجاب  ،  أنه يوجد  %16.7أجابأبدوا حياداً تجاه السؤال، بينما    %6.7لا توجد بشدة، وهناك أيضاً    أجاب  % 13.3لا توجد، و

 بشدة.  يوجد

 (19شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي   توفير الحقيبة المدرسية للأيتام -20
 ( 20جدول رقم )

 النسبة % التكرار توفير الحقيبة المدرسية للأيتام 
 % 6.7 2 محايد 
 % 63.3 19 يوجد 

 % 30.0 9 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

   

أبدوا  %6.7الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد توفير الحقيبة المدرسية للأيتام، هناك 
 يوجد بشدة. أنه  أجاب %30وهناك  بوجودها،أجاب  %63.3حياداً تجاه السؤال، و

 

 (20شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  توفير الزي المدرسي للأيتام -21
 ( 21جدول رقم )

 النسبة % التكرار توفير الزي المدرسي للأيتام 
 % 50.0 15 لا يوجد 

 % 6.7 2 محايد 
 % 23.3 7 يوجد 

 % 20.0 6 محايد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

لا  أنه    %50أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد توفير الزي المدرسي للأيتام،  
 يوجد بشدة.  أجاب %20يوجد، وهناك  أنه أجاب %23.3أبدوا حياداً تجاه السؤال، و %6.7، بينما  توجد

 

 (21شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي   الأجهزة الحاسوبية للأيتامتوفير  -22
 ( 22جدول رقم )

 النسبة % التكرار توفير الأجهزة الحاسوبية للأيتام 
 % 43.3 13 لا يوجد 

 % 3.3 1 لا يوجد بشدة 
 % 16.7 5 محايد 
 % 16.7 5 يوجد 

 % 20.0 6 محايد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

  % 43.3أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد توفير الأجهزة الحاسوبية للأيتام، 
يوجد   أجاب  %20وجد، وهناك  ي  أجاب  %16.7أبدوا حياداً تجاه السؤال، و  %16.7لا يوجد بشدة، بينما  أنه    أجاب  %3.3توجد، و  أنه لا

 بشدة. 

 (22شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  توفير الأجهزة الذكية للأيتام -23
 ( 23جدول رقم )

 النسبة % التكرار توفير الأجهزة الذكية للأيتام 
 % 40.0 12 لا يوجد 

 % 3.3 1 لا يوجد بشدة 
 % 16.7 5 محايد 
 % 26.7 8 يوجد 

 % 13.3 4 محايد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

أنه لا   %40أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد توفير الأجهزة الذكية للأيتام، 
 يوجد بشدة.  أجاب %13.3د، وهناك يوج أجاب %26.7أبدوا حياداً تجاه السؤال، و %16.7لا يوجد بشدة، بينما  أجاب %3.3توجد، و

 (23شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  تقديم هدية النجاح للأيتام -24
 ( 24جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم هدية النجاح للأيتام 
 % 56.7 17 لا يوجد 

 % 3.3 1 لا يوجد بشدة 
 % 13.3 4 محايد 
 % 16.7 5 يوجد 

 % 10.0 3 محايد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

أنه    %56.7أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم هدية النجاح للأيتام،  
 يوجد بشدة.  أجاب %10يوجد، وهناك  أجاب %16.7أبدوا حياداً تجاه السؤال، و %13.3لا يوجد بشدة، بينما    أجاب %3.3توجد، ولا 

 

 (24شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  تقديم هداي التفوق العلمي للأيتام -25
 ( 25جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم هداي التفوق العلمي للأيتام
 % 56.6 17 لا يوجد 

 % 3.3 1 لا يوجد بشدة 
 % 20.0 6 محايد 
 % 10.0 3 يوجد 

 % 10.0 3 محايد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

  % 56.7أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم هدايا التفوق العلمي للأيتام،  
 يوجد بشدة.  أجاب %10وجد، وهناك ي أجاب %10أبدوا حياداً تجاه السؤال، و % 20لا يوجد بشدة، بينما   أجاب % 3.3، وتوجدلا أنه 

 (25شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  سداد رسوم دروس التقوية للأيتام -26
 ( 26جدول رقم )

 النسبة % التكرار سداد رسوم دروس التقوية للأيتام 
 % 73.4 22 لا يوجد 

 % 3.3 1 لا يوجد بشدة 
 % 20.0 6 محايد 
 % 3.3 1 يوجد 

 % 100.0 30 المجموع 
 

  % 73.4أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد سداد رسوم دروس التقوية للأيتام،  
 يوجد.  أجاب %3.3أبدوا حياداً تجاه السؤال، و % 20لا يوجد بشدة، بينما   أجاب % 3.3، وتوجدلا أنه 

 

 (26شكل رقم )

 

 

 

0.00%
10.00%
20.00%
30.00%
40.00%
50.00%
60.00%
70.00%
80.00%

يوجدمحايدلا يوجد بشدةلا يوجد

1سلسلة 73.40%3%20%3.30%

73.40%

3%

20%

3.30%

ور
ح
لم
 ا
ن
وا
عن

عنوان المحور

سداد رسوم دروس التقوية للأيتام

لا يوجد لا يوجد بشدة محايد يوجد



 
 
 
 

   47صفحة | 
 

 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  تكاليف الحج للأيتام المكلفينالمساهمة في دفع  -27
 ( 27جدول رقم )

 النسبة % التكرار المساهمة في دفع تكاليف الحج للأيتام المكلفين 
 % 70.0 21 لا يوجد 

 % 13.3 4 محايد 
 % 16.7 5 يوجد 

 % 100.0 30 المجموع 
 

، الجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد مساهمة في دفع تكاليف الحج للأيتام المكلفين
 لا يوجد.  أجاب %16.7ه السؤال، وأبدوا حياداً تجا %13.3، وتوجدلا أنه  %70أجاب

 

 (27شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  المكلفيندفع تكاليف العمرة للأيتام  -28
 ( 28جدول رقم )

 النسبة % التكرار دفع تكاليف العمرة للأيتام المكلفين
 % 53.3 16 لا يوجد 

 % 16.7 5 محايد 
 % 16.7 5 يوجد 

 % 13.3 4 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

  % 53.3أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد دفع تكاليف العمرة للأيتام المكلفين،  
 يوجد بشدة.  أجاب % 13.3يوجد، وهناك  أجاب %16.7أبدوا حياداً تجاه السؤال، و %16.7، وتوجدلا أنه 

 

 (28شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  الفطر للأيتامتقديم زكاة  -29
 ( 29جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم زكاة الفطر للأيتام 
 % 10.0 3 لا يوجد 

 % 16.7 5 محايد 
 % 53.3 16 يوجد 

 % 20.0 6 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

لا  أنه    %10أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم زكاة الفطر للأيتام،  
 يوجد بشدة.  أجاب %20يوجد، وهناك  أجاب %53.3أبدوا حياداً تجاه السؤال، و %16.7، وتوجد

 

 (29شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي   تقديم الأضاحي للأيتام -30
 ( 30جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم الأضاحي للأيتام 
 % 16.7 5 لا يوجد 

 % 13.3 4 محايد 
 % 50.0 15 يوجد 

 % 20.0 6 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

لا  أنه    %16.7أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم الأضاحي للأيتام،  
 يوجد بشدة.  أجاب %20يوجد، وهناك   أجاب %50أبدوا حياداً تجاه السؤال، و %13.3، وتوجد

 

 (30شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  للأيتامتقديم كسوة العيدين  -31
 ( 31جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم كسوة العيدين للأيتام 
 % 66.7 20 يوجد 

 % 33.3 10 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

  % 66.7أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم كسوة العيدين للأيتام،  
 يوجد بشدة.  أجاب %33.3يوجد، و أجاب

 

 

 (31شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  تقديم السلة الرمضانية للأيتام -32
 ( 32جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم السلة الرمضانية للأيتام 
 % 3.3 1 لا يوجد 
 % 50.0 15 يوجد 

 % 46.7 14 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

أنه   %3.3أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم السلة الرمضانية للأيتام،  
 يوجد بشدة.  أجاب %46.7د، وهناك يوج أجاب %50، مقابل توجدلا 

 

 (32شكل رقم )
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 : الخيرية بمنطقة جازانجمعيات البر في   تقديم البرامج التربوية للأيتام -33
 ( 33جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم البرامج التربوية للأيتام 
 % 50.0 15 لا يوجد 

 % 3.3 1 لا يوجد بشدة 
 % 6.7 2 محايد 
 % 30.0 9 يوجد 

 % 10.0 3 محايد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

لا  أنه   %50أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم البرامج التربوية للأيتام، 
 يوجد بشدة.  أجاب %10يوجد، وهناك  أجاب %30أبدوا حياداً تجاه السؤال،  % 6.7لا يوجد بشدة، بينما  أجاب %3.3، وتوجد

 

 (33شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي   تقديم البرامج الاجتماعية للأيتام -34
 ( 34جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم البرامج الاجتماعية للأيتام 
 % 46.7 14 لا يوجد 

 % 10.0 3 محايد 
 % 30.0 9 يوجد 

 % 13.3 4 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

  % 46.7أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم البرامج الاجتماعية للأيتام،  
 يوجد بشدة.  أجاب %13.3يوجد، وهناك  أجاب %30أبدوا حياداً تجاه السؤال،  %10، وتوجدلا أنه 

 

 (34شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي   الثقافية للأيتامتقديم البرامج  -35
 ( 35جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم البرامج الثقافية للأيتام 
 % 56.7 17 لا يوجد 

 % 10.0 3 محايد 
 % 30.0 9 يوجد 

 % 3.3 1 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

أنه   %56.7أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم البرامج الثقافية للأيتام، 
 يوجد بشدة.  أجاب %3.3جد، وهناك يو  أجاب %30أبدوا حياداً تجاه السؤال،  % 10، وتوجدلا 

 

 (35شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي   الترفيهية للأيتامتقديم البرامج  -36
 ( 36جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم البرامج الترفيهية للأيتام 
 % 46.7 14 لا يوجد 

 % 10.0 3 محايد 
 % 30.0 9 يوجد 

 % 13.3 4 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

أنه    %46.7أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم البرامج الترفيهية للأيتام،  
 يوجد بشدة.  أجاب %13.3يوجد، وهناك  أجاب %30أبدوا حياداً تجاه السؤال،  % 10، وتوجدلا 

 

 (36شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي للأيتام  الموهبة والإبداعتقديم برامج  -37
 ( 37جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم برامج الموهبة والإبداع 
 % 60.0 18 لا يوجد 

 % 16.7 5 محايد 
 % 20.0 6 يوجد 

 % 3.3 1 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

لا  أنه  %60أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم برامج الموهبة والإبداع، 
 يوجد بشدة.  أجاب %3.3يوجد، وهناك  أجاب %20أبدوا حياداً تجاه السؤال،   %16.7، وتوجد

 

 (37شكل رقم )
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 : جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازانفي  للأيتام  المهاراتتقديم التدريب وتنمية  -38
 ( 38جدول رقم )

 النسبة % التكرار تقديم التدريب وتنمية المهارات 
 % 40.0 12 لا يوجد 

 % 3.3 1 لا يوجد بشدة 
 % 6.7 2 محايد 
 % 43.3 13 يوجد 

 % 6.7 2 يوجد بشدة 
 % 100.0 30 المجموع 

 

أنه   %40أجابالجدول أعلاه والشكل البياني أدناه يوضحان إجابات العينة على سؤال حول ما إذا كان يوجد تقديم التدريب وتنمية المهارات، 
 يوجد بشدة.  أجاب %6.7يوجد، وهناك  أجاب %43.3أبدوا حياداً تجاه السؤال،   %6.7يقولون لا يوجد بشدة، و %3.3، فيما  توجدلا 

 

 (38شكل رقم )
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 نتائج تحليل الدراسة 

  الآتي:أظهرت تحليل نتائج بيانات الدراسة السابق ذكرها   •
   للجمعيات: نتائج تحليل البيانات الأولية  الأول: القسم 
 جمعية    30جمعية من أصل  16الجمعيات التي توجد بها وحدات للأيتام وعددها  -1

 النسبة % التكرار عدد الموظفين المسؤولين عن برامج الأيتام في الجمعية 
 % 44 7   1موظف 

 % 56 9 موظفين اثنين فأكثر 
 % 100.0 16 المجموع 

 

إجمالي عدد  عدد المفرغين منهم للعمل في برامج الأيتام من 
 الموظفين في الجمعية 

 النسبة % التكرار

 % 6 1 لا يوجد مفرغين 
 % 44 7 فقط  1

 % 50 8 اثنين فأكثر
 % 100.0 16 المجموع 

من إجمالي عدد  %53نسبتها  بلغتالتنظيمي يلاحظ من خلال البيان السابق أن الجمعيات التي تمتلك وحدات للأيتام في الهيكل 
من إجمالي عدد الجمعيات   %50  جمعية بنسبة  15للعمل الجمعيات المشاركة ووصل عدد الجمعيات التي يوجد فيها موظفين مفرغين 

 : المشاركة 
 :  جمعيات البر الخيرية بمنطقة جازان في تنفيذ مشاريع الأيتام في عدد المتطوعين المتعاونينتحليل نتائج  -2

من الجمعيات لا تمتلك  %47فيها أقل من خمسين متطوع بينما من عدد الجمعيات  %93في الجمعيات  نسبة عدد المتطوعين
 زيادة عدد المتطوعين في الجمعيات.  قل عدد الموظفين استدعى ذلك  وهذه فجوة كبيرة إذ كلما التنظيمي،وحدة أيتام في الهيكل 

  الجمعيات: نتائج تحليل سنوات الخبرة في  -3
الهيكل  في أيتام جمعية إلا أن الجهات التي تملك وحدة  21بالرغم من أن الجمعيات التي تزيد خبرتها عن عشر سنوات عددها 

  منها. جمعية فقط 12التنظيمي هي 
  للجمعيات: نتائج تحليل خط الكفاية  -4

زالت الطاقة الاستيعابية وعدد المستفيدين الأيتام أقل من أنه لا سنوات إلا   10% من الجمعيات تزيد خبرتها عن  70لرغم من أن با
 يتيم.   500
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 مستوى التنظيم الإداري وشمل النماذج الإدارية وقواعد البيانات.   الثاني: القسم 
   المتوفرة: نتائج تحليل بيانات نماذج العمل   -1

 يوجد بشدة  يوجد  محايد  لا يوجد  لا يوجد بشدة  البند
 13 14 1 2 0 نموذج عمل معتمد للباحث

 6 12 5 7 0 نموذج عمل معتمد لرضا المستفيد 
 8 10 3 9 0 لائحة المستفيدين الأيتام 

 13 13 2 2 0 نموذج للكفلاء 
 9 11 4 1 5 مشروع صة بكل نماذج خا 

 49 60 15 21 5 المجموع 
 % 33 % 40 % 10 % 14 % 3 النسبة

   جمعية . 30تم حساب نسبة توفر العنصر من إجمالي عدد الجمعيات المشاركة في الاستبيان وعددها   -ملاحظة 
من إجمالي عدد الجمعيات المشاركة في الدراسة  %73يلاحظ من خلال البيان السابق أن نسبة الجمعيات التي تمتلك نماذج عمل 

% من إجمالي عدد الجمعيات المشاركة   27بينما الجمعيات التي لا تتوفر لديها نماذج عمل أو لا يعلمون بمدى توفرها بلغت نسبتهم 
 في الدراسة. 

 الجمعيات:قواعد البيانات في  نتائج تحليل -2

 يوجد بشدة  يوجد  محايد  لا يوجد  البند
 15 11 1 3 قواعد بيانات الأيتام

 12 9 3 6 قواعد بيانات الكافلين
 12 5 6 7 قواعد بيانات الداعمين

 12 17 1 0 التحديث الدوري لقواعد البيانات
 51 42 11 16 المجموع 
 %  43 %  35 %  9 %  13 النسبة

 

من إجمالي عدد الجمعيات المشاركة في الدراسة   %78تمتلك قواعد بيانات يلاحظ من خلال البيان السابق أن نسبة الجمعيات التي 
   الدراسة.من إجمالي عدد الجمعيات المشاركة في  %22بينما الجمعيات التي لا تتوفر لديها قواعد بيانات بلغت نسبتهم 
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   الجمعيات: في  المقدمة للأيتامنتائج تحليل بيانات الخدمات  -3
 يوجد بشدة  يوجد  محايد  لا يوجد  لا يوجد بشدة  البند

 9 10 4 7 0 خدمة صرف سلة اليتيم 
 13 13 1 3 0 خدمة صرف الكساء لليتيم 

 14 10 2 4 0 خدمة مصروف اليتيم الشهري
 2 4 6 18 0 المساهمة في شراء منزل للأيتام 

 6 13 5 6 0 للمنزلالمساهمة في سداد إيجار 
 6 16 3 5 0 المساهمة في ترميم المنزل 
 5 14 2 9 0 المساهمة في صيانة المنزل

 6 15 3 6 0 تأثيث المنازل للأيتام
 8 16 2 4 0 توفير الأجهزة المنزلية للأيتام
 5 4 4 16 1 صيانة الأجهزة المنزلية للأيتام 
 5 14 5 6 0 للأيتامالمساهمة في سداد فواتير الكهرباء 

 3 4 3 17 3 المساهمة في سداد فواتير الماء للأيتام 
 1 1 3 22 3 المساهمة في سداد فواتير الاتصالات للأيتام 

 0 0 1 23 6 المساهمة في شراء سيارة للأيتام
 0 0 2 22 6 استقدام عاملة منزلية للأيتام المرضى 

 0 0 3 22 5 استقدام ممرضة للأيتام المرضى 
 0 0 2 22 6 استقدام سائق للأيتام المرضى 

 2 4 4 20 0 تأمين المواصلات للأيتام 
 2 5 2 17 4 سداد الديون للأيتام 

 9 19 2 0 0 توفير الحقيبة المدرسية للأيتام 
 6 7 2 15 0 توفير الزي المدرسي للأيتام 

 6 5 5 13 1 توفير الأجهزة الحاسوبية للأيتام 
 4 8 5 12 1 الذكية للأيتام توفير الأجهزة 

 3 5 4 17 1 تقديم هدية النجاح للأيتام 
 3 3 6 17 1 تقديم هداي التفوق العلمي للأيتام

 0 1 6 22 1 للأيتام  التقويةسداد رسوم دروس 
 0 5 4 21 0 المساهمة في دفع تكاليف الحج للأيتام المكلفين 
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 4 5 5 16 0 دفع تكاليف العمرة للأيتام المكلفين
 6 16 5 3 0 تقديم زكاة الفطر للأيتام 
 6 15 4 5 0 تقديم الأضاحي للأيتام 

 10 20 0 0 0 تقديم كسوة العيدين للأيتام 
 0 14 15 1 0 تقديم السلة الرمضانية للأيتام 

 144 266 120 391 39 المجموع 
 % 15 % 28 % 12 % 41 % 4 النسبة

من إجمالي عدد الجمعيات   %43للأيتام شاريع المدمات و تنوع في الختمتلك يلاحظ من خلال البيان السابق أن نسبة الجمعيات التي 
من إجمالي عدد الجمعيات المشاركة في  %57بلغت نسبتهم مشاريع متنوعة المشاركة في الدراسة بينما الجمعيات التي لا تتوفر لديها 

   الدراسة.
  الجمعيات: نتائج تحليل البرامج المقدمة للأيتام في  -4

 يوجد بشدة  يوجد  محايد  لا يوجد  لا يوجد بشدة  البند
 3 9 2 15 1 تقديم البرامج التربوية للأيتام 

 4 9 3 14 0 تقديم البرامج الاجتماعية للأيتام 
 1 9 3 17 0 الثقافية للأيتام تقديم البرامج 

 4 9 3 14 0 تقديم البرامج الترفيهية للأيتام 
 1 6 5 18 0 تقديم برامج الموهبة والإبداع 

 2 13 2 12 1 تقديم التدريب وتنمية المهارات 
 15 55 18 90 2 المجموع 
 % 8 % 31 % 10 % 50 % 1 النسبة

من إجمالي عدد الجمعيات  %39للأيتام تمتلك تنوع البرامج الموجهة يلاحظ من خلال البيان السابق أن نسبة الجمعيات التي 
من إجمالي عدد الجمعيات المشاركة في  %61المشاركة في الدراسة بينما الجمعيات التي لا تتوفر لديها برامج متنوعة بلغت نسبتهم 

   الدراسة.
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 التوصيات

هيكل تنظيمي يحتوي على  من الجمعيات لا يوجد لديها % 47الحاجة الماسة لتأسيس وحدات الايتام في الجمعيات الخيرية حيث أن  -1
 يتام. وحدات الأ

مسؤول عن فقط  موظف واحد  من الجمعيات لديها    %44والمتطوعين حيث أن    لأيتاملمشاريع ا ين المفرغين  ملضرورة زيادة أعداد العا -2
 . يتامملف الأ

سرهم والكشف عن احتياجاتهم مع مراعات الجوانب النفسية  أيتام و لعاملين وتدريبيهم للتعامل مع الأتخصيص مساق لتطوير ممارسات ا -3
 لهم.

  والموظفين.ضرورة تبني مشاريع استدامة مالية وتوفير ميزانية تشغيلية ثابتة تضمن استقرار العمل  -4
 يل قواعد البيانات بأنواعها والعمل على تحديثها بشكل مستمر.  ضرورة العناية بالتطوير وتفع -5
   الجمعية.عدد الموظفين في  وتدريبهم لقلة المتطوعين للجمعيات مع وضع آلية لتفعيل دورهم استقطاب  -6

العناية بالتنويع في   -7 رى تهتم باليتيم الموهوب وعدم  تعليمية وأخالو   ترفيهية الو صحية  الثقافية و التربوية و الأنشطة والبرامج التقديم  ضرورة 
 قتصار على السلة الغذائية والكفالة الشهرية البسيطة حيث لوحظ من خلال الدراسة تدني في تلك الخدمات والبرامج.الإ

 نخراط في سوق العمل.تمكنهم من الإ للأيتامتقديم برامج تدريبية وتأهيلية   -8
وهذا لا يتناسب  ريال في اغلب الجمعيات    200الى    150حيث تتراوح مبالغ الكفالة لليتيم من    للأيتامضرورة رفع مبلغ الكفالة المقدم   -9

 . سعارصل في الأرتفاع الحا مع الإ
 .في إعداد تقارير للبرامج المنفذة لديهم  ضرورة تقديم تقارير ترفع للمانحين لكل برنامج يقدم حيث لوحظ تدني لدى بعض الجمعيات -10
 يتام تسهم في تحسين جودة الحياة وبناء اليتيم. قيفية وتوعوية ونفسية لأسر الأتقديم برامج تث -11
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